

# Πρόγραμμα ηλεκτρονικής μάθησης



## Πρωτοπόρο το 3ο Γυμνάσιο Μεταμόρφωσης



Με επιτυχία έγινε στο 3ο Γυμνάσιο Μεταμόρφωσης η ημερίδα με θέμα «Η εφαρμογή του συστήματος ηλεκτρονικής μάθησης LAMS στο σχολείο» στις 29 Ιανουαρίου. Σύμφωνα με το σύστημα αυτό οι καθηγητές του σχολείου δημιουργούν ψηφιακά μαθήματα στο αντικείμενό τους. Οι μαθητές έχουν την δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν το σύστημα είτε στην τάξη με την καθοδήγηση του καθηγητή τους είτε εκτός τάξης από το σπίτι.

Το σύστημα αυτό χρησιμοποιείται στο σχολείο από την αρχή της σχολικής χρονιάς και ήδη έχει γίνει μια αρχική εκτίμηση για την λειτουργία και την απόδοσή του, διερευνήθηκαν οι απόψεις των μαθητών, των γονέων – κηδεμόνων και των καθηγητών και στην ημερίδα παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα – συμπεράσματα.

Την έναρξη έκανε ο διευθυντής του 3ου Γυμνασίου Μεταμόρφωσης, κ. Γιώργος Κεραμάρης, ο οποίος έχει τον συντονισμό του όλου εγχειρήματος. Αφού καλωσόρισε τους παρευριστούς και έκανε μια μικρή εισαγωγή για την αναγκαιότητα και χρησιμότητα των Νέων Τεχνολογιών, κάλεσε στο βήμα τον Σχολικό Σύμβουλο Πληροφορικής Β' Αθήνας δρ. Α. Λαδιά που έχει την εποπτεία του προγράμματος και στην συνέχεια όλους τους παρόντες Σχολικούς Συμβούλους για να απευθύνουν χαιρετισμό.

Κατόπιν τον λόγο πήρε ο καθηγητής πληροφορικής του σχολείου κ. Γιώργος Φακιολάκης που έχει όλη την επιστημονική και τεχνική στήριξη του συστήματος. Ο κ. Φακιολάκης είπε ότι το σύστημα εφαρμόστηκε στο σχολείο με πρωτοβουλία των καθηγητών και ανέφερε όλα τα θετικά αποτελέσματά του αλλά και τις μικρές δυσκολίες στις φάσεις εφαρμογής που ξεπεράστηκαν. Την εμπειρία της στην εφαρμογή του συστήματος κατέθεσε η καθηγήτρια κα Σοφία Λιλιμπακή υπεύθυνη της Σχολικής βιβλιοθήκης. Στο τέλος του πρώτου μέρους της ημερίδας ο κ. Φακιολάκης και μαθητές παρουσίασαν τα στατιστικά αποτελέσματα έρευνας που πραγματοποιήθηκε με συλλογή απόψεων για το σύστημα μέσα ερωτηματολόγιο από καθηγητές, γονείς και μαθητές. Στο διάλειμμα προσφέρθηκε από τον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων καφές, αναψυκτικά και βουτήματα.

### Το σύστημα εφαρμόζεται με επιτυχία στο εξωτερικό

Στο δεύτερο μέρος έγινε ζωντανή σύνδεση, μέσω του συστήματος centra του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, με τον δρ. Σπύρο Παπαδάκη, υπεύθυνο για την Ελληνική κοινότητα του LAMS, ο οποίος συνεχάρη όλους τους συντελεστές του Σχολείου για την πρωτοποριακή στην Ελλάδα εφαρμογή του συστήματος το οποίο εφαρμόζεται με επιτυχία, όπως είπε, σε πολλά κράτη στο εξωτερικό. Ο κ. Παπαδάκης, συνομίλησε με τους μαθητές, τον διευθυντή του Σχολείου, τον υπεύθυνο καθηγητή Πληροφορικής αλλά και με την καθηγήτρια, κα Δέσποινα Μαυρογιάννη που εφαρμόζει το σύστημα στα φιλολογικά μαθήματα.

Η καθηγήτρια του σχολείου κα Παρασκευή Αρματζιόγλου επισήμανε ότι δεν είναι τυχαίο που το 3ο Γυμνάσιο Μεταμόρφωσης πρωτοπορεί στον τομέα της πληροφορικής δεδομένου ότι ο Γυμνασιάρχης είναι "τέλειος γνώστης της και δεινός χειριστής του ηλεκτρονικού υπολογιστή". "Γι' αυτό και εκτίμησε τις προτάσεις του κ. Φακιολάκη και ενίσχυσε τις πρωτοβουλίες του, οι δε καθηγητές του σχολείου δικαίωσαν από πνεύμα συνεργασίας, φιλίας και αγάπης τόσο μεταξύ τους όσο και με τους μαθητές τους, οι οποίοι μαθητές είναι άξιοι συγχαρητηρίων για το επίπεδό τους, την επίδοσή τους και την προθυμία συμμετοχής τους με ζήλο και ενθουσιασμό σε κάθε εποικοδομητική δραστηριότητα" όπως πρόσθεσε.

Την τεχνική υποστήριξη στην ημερίδα πρόσφερε ο καθηγητής κ. Μανώλης Μιχάλης και τη φωτογράφιση-βιντεοσκόπηση, ο κ. Μάρκος Ξενάκης, καθηγητής Φυσικής του σχολείου. Στο προεδρείο της Ημερίδας ήταν οι μαθητές Δανάη Παπαδοπούλου – Λιαση, Σταματία Παπαθανασίου και Εριώνα Χοτζάρι, ενώ τα στατιστικά στοιχεία και τα συμπεράσματα που αφορούσαν τους μαθητές και τους γονείς, παρουσίασαν οι μαθητές Ανθή Ντανάκη, Αρετή Φουρτογιάννη, Νίκος Ανατολιωτάκης, Ελένη Γκούμα Μαρία Γονίμ, Μαρίνα Παναγοπούλου και Χάρης Καπής.

Εκτός από τους γονείς και καθηγητές του σχολείου αλλά και άλλων σχολείων της περιφέρειας, την ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους οι κ.κ. Σχολικοί Σύμβουλοι Β' Αθήνας: Αναστάσιος Λαδιάς (Πληροφορικής), Πελαγία Πλουμίδου (Τεχνολογίας και Παιδαγωγικής Ευθύνες του σχολείου), Σοφία Πιτέρη (Μαθηματικών), Βενετία Μπαλά (Φιλολόγων), Παπαγγελιά Δέσποινα (Αγγλικών), Αγάθη Γεωργιάδου (Φιλολόγων Ανατ. Αττικής), ο κ. Δ. Ρούσσο (ΠΑΗNET Β' Αθήνας) καθώς και η επ. καθηγήτρια ΑΣΠΑΠΕ δρ. Κυπαρισσία Παπανικολάου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για το πρωτοποριακό αυτό εγχείρημα ενδιαφέρθηκαν οι καθηγητές των σχολείων της ευρύτερης περιφέρειας και γι αυτό οργανώθηκε από τον δρ. Λαδιά και υλοποιείται στο σχολείο από τον καθηγητή κ. Φακιολάκη εθελοντικό πρόγραμμα επιμόρφωσης καθηγητών Πληροφορικής της Β' Αθήνας και Α' Ανατολικής Αττικής στο οποίο συμμετέχουν 34 καθηγητές, μια κίνηση απαραίτητη για να εφαρμοσθεί το σύστημα αυτό και σε άλλα σχολεία.

